

La reforma constitucional

De la inviolabilidad del domicilio y la correspondencia

Desde la guerra de la independencia acá se ha luchado tenaz y heroicamente por lograr la libertad individual. Infinidad de hombres de alma generosa y espíritu justiciero han consagrado su vida entera a este anhelo popular y en nuestra historia se han escrito páginas de una belleza insuperable en las que se glorifican el esfuerzo individual y colectivo que el pueblo ha realizado en este sentido. La inviolabilidad del domicilio y el secreto de la correspondencia son principios inherentes al concepto de libertad individual. En el proyecto de Constitución y leyes complementarias que comentamos y combatimos, ambos principios experimentan rudo golpe.

Los españoles y extranjeros residentes en España—dice el apartado 7.º del proyecto de Constitución—podrán comunicarse libremente por correspondencia, cuyo secreto sólo podrá quebrantarse legalmente, y en ningún caso revelarse, por la autoridad gubernativa.

Es decir, que el ciudadano español o extranjero de significación social o política adversa a las instituciones está siempre amenazado de que su correspondencia sea abierta por la autoridad gubernativa y de que ésta se entere de los pormenores de su vida familiar, que pertenecen por entero al sagrado de la conciencia y del hogar. Se nos promete no revelar el secreto, pero ¿quién nos lo garantiza? Esto es, rebaja la dignidad del individuo. Cada hombre tiene su vida, que ofrece públicamente a diario para que sea observada y juzgada por todos, y esto debe ser suficiente para que la autoridad conozca a los habitantes del país sin llegar a violar el secreto de la correspondencia. Además, los hombres de ideales no son malhechores vulgares para tener que sufrir esa afrenta permanente.

En cuanto a la inviolabilidad del domicilio, sobre todo si se pone en vigor la proyectada ley de Orden público, no existe.

Era una aspiración de los españoles más sensibles al dolor ajeno reformar en sentido más humano esta ley. Las persecuciones y deportaciones, realizadas a veces con un sentimiento de crueldad espantoso, obligando a los deportados a andar por carreteras kilométricas y más kilómetros de distancia, padeciendo así un calvario inhumano, habían hecho odiosa esta ley. Queríamos todos reformarla, humanizarla; pero... el proyecto de la nueva empeora la situación.

Puesta en vigor esta ley, la autoridad podrá detener y detendrá a cualquier persona si lo considerase necesario para la conservación del orden público; podrá impulsar a mudar de residencia o domicilio y desterrar a cualquier punto de la Península o islas adyacentes a las personas que considere peligrosas; podrá también entrar en el domicilio de cualquier español o extranjero, sin su consentimiento, para examinar sus papeles y efectos, lícite el proyecto de ley.

La gravedad de estos preceptos aumenta considerablemente si se tiene en cuenta que aprobando la actual reforma de la Constitución, las garantías se suspenden contando sólo con el Consejo del Reino o su Comisión permanente, a quien dará luego la autoridad cuenta del uso que ha hecho de las facultades excepcionales. A las Cortes casi disminuidas en sus facultades, no les queda ni de la posible censura del uso indebido o abusivo de estas facultades. ¿Es esto lícito? ¿En qué país que se rija constitucionalmente hay un régimen parecido? En ninguno. En todas partes es el Parlamento quien tiene la facultad de investigar, de fiscalizar, de controlar o aprobar la gestión de las autoridades en esta materia como en todas las demás. Y esto es lo que contiene al Poder público en sus excesos.

¿Cuántas veces los preceptos de la vieja ley han servido a los caciques de pretexto para perseguir injustamente, con fines políticos, a hombres honrados, a beneméritos ciudadanos, y conociendo esta realidad histórica, llena de amargura, de dolor, presentimientos los tristes efectos que la nueva ley puede producir.

Combatimos el sistema con todas nuestras energías. Las detenciones preventivas son una monstruosidad que debe desaparecer de nuestro derecho. Se causa daño moral y material a los individuos y a las familias, sin provecho para nadie, del cual nadie tampoco se beneficia, sino perjudicados. Los hombres son responsables de lo que hacen, no de lo que sus enemigos suponen que hacen o que van a hacer. Las detenciones preventivas y los destierros implican un castigo a verdaderamente inimaginables, cosa verdaderamente inadmisible.

A la organización obrera le afecta hondamente este problema. Sus enemigos van a tener en la ley recurso que les permitirá, con apariencias de legalidad, eliminar a sus mejores elementos.

Idem del operario de Policía Urbana, Agustín Fuentes Flores. Que pase a informe del delegado del distrito de San Juan. Idem del camillero de la Casa de Socorro, Juan López Fernández, con la misma pretensión. Como el anterior. Idem del operario de Policía Urbana, Juan Quesada César, con la misma solicitud. Idem. Oficio del capellán del Cementerio, participando que el conserje no presta servicio desde el día 5 de junio.

Entera los y quede sin sueldo una vez expire la licencia. Recibo de Juan Cerdán, de 11750 pesetas, por jornales y transporte de escombros de la expropiación de la casa número 1 de la calle de Granada. Aprobado. Idem del operario de 29350 pesetas, por transporte de tierras para la calle del Conde de Ofalia. Como el anterior. Factura de DIARIO DE ALMERIA, de 14265 pesetas, por la inserción del edicto anunciando el concurso para la adquisición de solares. Después de unas observaciones del señor Sánchez Cantón, queda sobre la mesa. Idem de «La Independencia», de 9515 pesetas, por la inserción del mismo edicto. Aprobado. Informe del señor arquitecto, en escrito del Tribunal Económico Administrativo provincial, sobre determinación de si la Calzada de Castro está dentro de la población. Entrados. Informe del señor arquitecto, en escrito de don Antonio Restoy Mateos, sobre tasación de parte de la casa número 27 de la calle Real. De conformidad con el informe. Informes del señor arquitecto, en escritos de don Blas Garbín y don Raimundo Expósito, sobre instalación de anuncios luminosos. Aprobados. Informes de la Comisión de Ornat. Como el anterior. Escrito del practicante don Ignacio Guillén, solicitando un mes de licencia. Pasa a informe del jefe de los servicios sanitarios. Oficio del ingeniero del Servicio de aguas, manifestando que la casa número 19 de la calle de Berja ha pasado a ser propiedad de don José Arcos Campos. Entrados. (Sale el señor Fernández Hidalgo). Informe del arquitecto en escrito de los vecinos de la calle del Pintor Martínez de la Vega. Aprobado. Idem ídem en escrito de don Francisco Dionis Parrá, sobre edificación. Pasa a informe de la Comisión de Ornat. Factura de Uralita S. A. de 54.000

pesetas, por tubos de urallita para la calle de Conde Ofalia.

Aprobado. Informe de los letrados señores Sánchez Cantón y Esteban Gómez, en escrito de don José Lucas y doña Eloisa Vicente, interponiendo recurso contra acuerdo de 24 de julio último. Se aprueba el informe y se acuerda la estar a lo acordado anteriormente. Idem ídem en escrito de don Gabriel Carvajal, sobre el mismo asunto.

Después de unas manifestaciones del señor Zárate, se acuerda aprobar el dictamen de los señores letrados, desestimando el escrito y estar a lo anteriormente acordado. Factura del «Boletín Oficial», de 11250 pesetas, por inserción del edicto para la adquisición de los solares. Queda aprobada. Idem ídem de «El Mediterráneo», de 10900 pesetas, por la misma inserción. Idem.

Escrito de don Joaquín Rodríguez Plaza, solicitando ayuda económica para trasladar a Madrid a su hijo, por cuenta del Ayuntamiento Conservatorio. Se acuerda denegar la petición por no existir consignación para ello. Oficio de Intervención proponiendo se nombre un agente investigador del arbitrio sobre la plus valía, como vía de ensayo. Se acuerda el nombramiento del abogado don Alfredo García Briet.

Informes de la Comisión de Aguas. Aprobados. El señor Fernández Orts propone se haga una transferencia de crédito para pequeñas atenciones. Así se acuerda. El alcalde propone asimismo se efectúen las obras de limpieza del pozo que abastece de agua el Matadero, por cuenta del Ayuntamiento. Se acuerda conforme a lo propuesto, y acto seguido se levanta la sesión.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Prórroga de las vacaciones El señor gobernador civil ha acordado, usando de las facultades que le conceden las vigentes disposiciones, ampliar las actuales vacaciones estivaes en las Escuelas Nacionales de esta provincia hasta el 15 del próximo mes de septiembre.

Hace algunos días que hacíamos eco del sentir unánime del Magisterio almeriense, indicamos al señor Palanca la conveniencia de que las vacaciones estivaes fueran prorrogadas hasta el día 15 de septiembre en todas las escuelas de nuestra provincia. Concedida tal prórroga, necesariamente hemos de hacerlos también eco de la satisfacción de los maestros almerienses, en nombre de los cuales testimoniamos al señor Palanca un sincero aplauso por haber adoptado tan beneficiosa medida.

Campana frutera

Ayer empezaron a autorizarse órdenes de embarque en las oficinas de la Cámara para los vapores «Draco» y «Yonge Yacubus», con destino a Hull y Londres, respectivamente.

El vapor «Draco» entrará hoy en nuestro puerto y será puesto a la carga, zarpando por la noche.

El «Yonge Yacubus», para Londres, llegará mañana y dará comienzo a la carga a primeras horas de la tarde.

Sobre muelle quedaron anoche dispuestos para la carga, 19.325 barriles y 195 cajas.

Los precios alcanzados por estos barriles son los siguientes: De 8 a 16'6; mayoría de 10 a 13'7.

Notas militares

Ayer efectuó su presentación de despedida en el Gobierno militar, por marchar con permiso de verano a Granada, Sevilla y otras poblaciones, el comandante de la Zona de Reclutamiento, don Luis Díaz de Capilla. Con permiso. Lea el «Diario»

Desde Berja

En la tarde del lunes se verificó el sepelio del cadáver del que fue en vida Director de la Sucursal del Banco Central en Almería, nuestro entrañable y buen amigo don Antonio López Parrón, manifestándose con tanta triste motivo las generales simpatías con que contaba el finado tanto en la capital como en el pueblo que le vio nacer. Constituyó al acto una sentida y general manifestación de duelo, siendo la concurrencia integrada por todas las clases sociales tan extraordinaria que no se recuerda otra igual. De Almería vinieron a rendir al cadáver el último tributo de cariño y amistad la casi generalidad de los hombres de negocios de la capital cuyos nombres no citamos por temor de incurrir en enojosas omisiones si bien por lo significativo haremos constar que vinieron a los directores de los demás Bancos entre ellos al señor Restoy, del Español de Crédito, de cuya entidad fue Interventor el finado.

Berja, su pueblo natal, manifestó de una manera emocionante su condolencia al paso del cortejo fúnebre, pues muchísimas personas no podían contener las lágrimas al ver desamparado en plena juventud y cuando era el amparo y esperanza de los suyos, al amigo y cariñoso, afable y caballero en quien se admiraba que desde humilde cuna por su honradez, celo e inteligencia y propio esfuerzo hubiese alcanzado el puesto que ocupaba, de verdadera prueba, tratándose de la plaza de Almería en donde tan complejos son los negocios, máxime de reciente creación y teniendo que luchar con competencia tan consolidada, a pesar de lo cual había tenido un éxito rotundo en su gestión.

El féretro, de caoba con herrajes de plata, fué llevado en hombros por sus familiares y amigos hasta el Pantecón distante tres kilómetros, pues se disputaban el honor de rendir esta última prueba de cariño al hijo de Berja que por sus dotes personales y nada más, supo destacarse y honrar a su pueblo. El Banco Central se hizo cargo de pagar cuantos gastos se ocasionasen, por cuyos apoderosa en Almería, en unión de los familiares e íntimos del finado, se constituyó la presidencia. En la humilde responsabilidad que se honraba desde la niñez con su más sincera amistad y al que profesaba un cariño de hermanos espera perdones los lectores de estas líneas los mal bilvanados, ya que las trazas afectadas por la pérdida del buen amigo, que le imposibilitaba coordinar ideas que expresen claramente el sentir de los hijos de Berja, cuya juventud ha perdido un benefactor, activo, inteligente y honrado que sufrían.

DESCANSE EN PAZ el buen amigo, caballero y probo empleado y reciban sus deudos nuestro más sentido pésame, especialmente su viuda doña Julia Ruiz López y sus padres don Antonio López López y doña Dolores Farrón por la pérdida del esposo y padre amantísimo e hijo cariñoso, así como la entidad Banco Central, por la pérdida del empleado activo, inteligente y honrado que sufrían.

DESDE CANJAYAR

Llega el gobernador militar

En las últimas horas de la tarde de ayer llegó en automóvil el Excmo. señor don Félix de Vera y Valdés, gobernador militar de la plaza de Almería. Le acompañaban su señora doña Magdalena de Santana, su ayudante, el bizarro comandante de Infantería, don Emilio García Soria y señora de éste, doña María Navarro Sánchez. Como la visita fué de riguroso incógnito, respondiendo a la invitación de nuestro paisano el señor García Soria, únicamente sus familiares y el alcalde de la villa, don Inocencio Navarro Sánchez, esperaban la llegada de S. E.

Nos ha visitado Juan Calatrava Plaza para hacernos constar que él no ha tenido participación alguna en el robo de una cartera conteniendo mil doscientas pesetas, del que fué víctima don Martín Martín González cuando se hallaba éste en el Banco Español de Crédito.

Por sospechar uno de los empleados de dicho Banco que Juan Calatrava supiera de la desaparición de la cartera de referencia, hubo de comparecer éste ante el juez que entiende en el asunto; pero comprobado debidamente que no tuvo participación en el hecho fué puesto inmediatamente en libertad.

Lo hacemos público para satisfacción de Juan Calatrava a quien el propio señor Martín González, que lo cuenta entre sus amigos, considerarlo incapaz de realizar cualquier hecho reprobable.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

cola fueron obsequiados con café y licores, emprendiendo el regreso a la capital, ya muy avanzada la noche.

El CORRESPONSAL. Canjáyar 27 agosto 1929.

«SANTA ISABEL» Gran Fábrica de Conservas vegetales. DARA (ALMERIA.)

Notas de Sociedad

Bautizo. En la iglesia parroquial del Cabo de Gata se le administraron las aguas del Bautismo a una hermosa niña del médico de la Beneficencia municipal, don Juan Banqueri Salazar.

Los que viajan. Marchó a su finca de Huejía el cónsul de Panamá, don José Galetti Sirvent.

Marchó a su finca de Huejía el cónsul de Panamá, don José Galetti Sirvent.

Cacó en acción. A las dos de la tarde y en pleno Paseo, se roba en un establecimiento

A las dos de la tarde de ayer se perpetró un robo en la Administración de Loterías número 2, propiedad de doña Concepción Jiménez, situada en pleno Paseo del Príncipe.

Próximamente a la hora que señalamos, una señorita, hija de la duena de la Administración, bajó del piso alto de la casa número 31, donde se halla el establecimiento, y en el cual habitaba, en busca de un termómetro, notando con la natural sorpresa, que la puerta que da acceso al establecimiento y que se halla situada en el vestíbulo de entrada de la casa mencionada, había sido violentada y abierta, y que en el interior de la Administración se notaba un gran desorden de papeles y muebles.

Seguidamente dió aviso a sus familiares, pudiéndose comprobar por éstos que los cajones de una mesa, donde se conservaba dinero y efectos, habían sido también violentados y sustraída la cantidad que en ellos se guardaba.

El importe de lo robado asciende a unas 1.800 pesetas en billetes y plata, respetando los ladrones una gran cantidad de billetes de Lotería que también se conservaban en los mismos cajones y en las vitrinas del establecimiento.

La señora Jiménez denunció el hecho en la Comisaría, procediéndose inmediatamente a la busca y captura del autor o autores del robo, sin que hasta la hora de cerrar nuestra edición, tengamos noticias de que hayan sido detenidos.

Sobre el robo de una cartera

Nos ha visitado Juan Calatrava Plaza para hacernos constar que él no ha tenido participación alguna en el robo de una cartera conteniendo mil doscientas pesetas, del que fué víctima don Martín Martín González cuando se hallaba éste en el Banco Español de Crédito.

Por sospechar uno de los empleados de dicho Banco que Juan Calatrava supiera de la desaparición de la cartera de referencia, hubo de comparecer éste ante el juez que entiende en el asunto; pero comprobado debidamente que no tuvo participación en el hecho fué puesto inmediatamente en libertad.

Lo hacemos público para satisfacción de Juan Calatrava a quien el propio señor Martín González, que lo cuenta entre sus amigos, considerarlo incapaz de realizar cualquier hecho reprobable.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

En la Diputación

Sesión de la Comisión provincial permanente

A las seis de la tarde celebró sesión la Comisión permanente bajo la presidencia del señor Gómez Cordero y con asistencia de los señores Lacal y García Espín.

El secretario dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada, pasándose a la discusión de los asuntos que figuraban en el

ORDEN DEL DIA. Sobre la mesa. Oficio del señor Director del Hospital, participando que se ha agotado la consignación de lavado de ropas.

Intervención. Nómina de remuneraciones y dietas del señor Ingeniero, don José Fornieles, y Ayudante, señor Graciano, en el mes de julio, importante 78750 pesetas.

Como el anterior. Idem ídem del mismo mes, del Ingeniero señor Carcaño, Ayudante señor Zaragoza, y Sobrestante señor Ramos, importante 1140 pesetas. Idem.

De nuevo despacho. Escrito de don Serafín de Torres Bernabé, solicitando se le incluya el quinquenio que venía disfrutando.

De conformidad con lo solicitado. Oficio del señor Arrendatario del Contingente, remitiendo expediente de apremio de los Ayuntamientos de Tabernas, Abuceña, Zurgena, Carboneras, Abia, Enix, Santa Fé, Sorbas, Riola, Ocaña, Durrución y Lubrín, solicitando la responsabilidad directa y personal de los señores Alcaldes y concejales.

Se concede un plazo de treinta días. Oficio de la S. A. Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, manifestando que no tiene corrientes alternas en las proximidades del Hospital.

Entrados. Oficio de la Asociación General de ganaderos, interesando la propaganda entre los ganaderos. Se designa una ponencia integrada por los señores Madariaga, Gómez Cordero y García Espín para que estudien y pongan en práctica la labor de propaganda.

Informe del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, en su oficio del Alcalde de Pulpi, sobre recepción de aquel camino vecinal.

Se designa al señor Gómez Cordero para que asista a la recepción. Oficio del Alcalde de Senés, interesando si se ha incluido en el plan provincial el camino de dicho pueblo.

Se acuerda comunicarle que está incluido, aunque el plan no ha sido aún aprobado. Oficio de la Comisión Oficial del Motor y Automóvil, participando las únicas ofertas para los cuatro chasis destinados a soportes-tanques.

Entrados. Oficio del señor Ingeniero provincial, referente a la conservación ordinaria del Camino de Paterna a Bayalá.

El señor Gómez Cordero propone que se le pague a la Comisión de Presupuestos. Se pasa a la Comisión de Presupuestos.

Informe del señor Ingeniero provincial, referente al camino de Lubrín a Ulella. Se acuerda realizar las reparaciones proyectadas, determinando la subvención que ha de dar la empresa Alsina y Graell.

Nóminas del Tribunal de Niños de Barcelona. Entrados. Oficio de don Manuel Sánchez, devolviendo la liquidación del camino de Ohanes a la Carretera de Gádor a Laujar. Entrados.

Escrito de José Doña González, solicitando se le nombre chófer del Instituto de Higiene. Se desestima el escrito.

Escrito de don Vicente Brotons Gil, solicitando se le abone un saldo que tiene contra esta Corporación como Practicante del Instituto de Higiene. Que pase a Intervención.

Oficio del señor Arquitecto provincial, remitiendo las cuentas de las obras del Hospital, importantes 2.338'40 pesetas, 984'03, 1.265'39, 7.304'50 y 464'97 pesetas.

Queda sobre la mesa para que informe el señor arquitecto, determinando a qué proyecto corresponden. Facturas por gas y electricidad, correspondientes al mes de junio.

Se aprueban. Pedido formulado por el señor Farmacéutico a la Casa Urialta, de 69945 pesetas; a la Casa Serres, de 63555; al señor Pedrés, de 303'95; al señor Urialta, de 697'15; a don Eduardo Noé, de 177; a la Casa Aliaga, de 160; al señor Serrés 1.720, y señor Holm, de 130'50 pesetas.

Aprobadas. Varias facturas. Expediente de ingreso en el Manicomio, de Joaquín Sánchez López, de Almería. De conformidad.

Informe del señor Interventor en el escrito de don Juan Rubira sobre devolución de fianza. Como el anterior.

Nómina de haberes del personal de Vías y Obras correspondientes al mes de agosto, importante pesetas 5.087'88. Se aprueban. Ingreso de la demente Dolores Morales, de Ulella del Campo.

Se acuerda su ingreso. Oferta de depósito de medicamentos del Hospital del «Instituto Llorente».

Se acepta la oferta. Certificación número 10, del camino vecinal de la Parra a la carretera de Almería.

De conformidad. Carta del señor presidente de la Diputación de Madrid, proponiendo se engrosase la subvención para el Hospital Antituberculoso de niños.

Que pase a la Comisión de Hacienda. Varias facturas. Se aprueban, a excepción de la que presenta el señor Fernández Mateos.

Se acuerda instancia para los hijos gemelos de Joaquín Carroño, de Cantoria. Se accede a lo solicitado. Idem ídem de Carmen López Nieto, de Turillas. Como el anterior.

Acta de adquisición provisional de los aparatos aspiradores de polvo para el Hospital. Se acuerda conceder un plazo de cinco días para la adquisición definitiva.

Oficio del Excmo. señor gobernador civil, pidiendo informes sobre cantidad que se adeuda a Eduardo Gómez Fernández. Que pase a informe de Intervención.

Oficio del ingeniero señor Fornieles, remitiendo nómina de dietas devengadas por él y ayudante señor Graciano, en el camino vecinal de Palomares. Entrados. Idem ídem del sobrestante, en ídem.

Como el anterior. Oficio del Excmo. señor gobernador, remitiendo a informe una carta acerca del camino de Lijar. De conformidad.

Oficio arrendatario Contingente para que se acuerde el apremio del tercer trimestre contra los Ayuntamientos. Se accede a lo que solicita.

Oficio del alcalde de Escóllar, solicitando se varíe el trazado de un camino de aquel término. Informe del señor ingeniero.

Oficio del alcalde de Ujola, pidiendo antecedentes referente a un camino de aquel término. Informe del señor ingeniero.

Oficio del subdirector del Instituto de Higiene, remitiendo relación quincenal de los productos necesarios para el Laboratorio. Aprobado. Justificación del material de varias dependencias. Entrados.

Oficio del Excmo. señor gobernador, pidiendo informe a esta Diputación sobre movimiento artístico y cultural. Entrados. Señalamientos de las sesiones del mes de septiembre. Se señalan los días 7, 20 y 30.

Informe del señor interventor, en el escrito del señor Céspedes Ramos, sobre reclamación de haberes. Este es contrario.

Se da cuenta de un informe de Secretaría en varios escritos de reclamaciones por empleados excedentes. El señor Lacal hace uso de la palabra, aclarando varios extremos. Añade que el gobernador señor Sánchez Ortega, al suspenderlos, lo hizo concediéndoles la gracia; de considerarlo excedentes.

Propone se aplaque la ejecución de la sentencia, y en el plazo legal de diez días dirija a la presidencia. No habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las siete y media de la tarde.

Información local

Traslado. Mañana embarca para La Orotava (Tenerife) adonde ha sido trasladado, el Hermano Gabriel, de las Escuelas Cristianas de esta ciudad.

Durante los ocho años que residió entre nosotros el Hermano Gabriel se captó la amistad y simpatía de cuantos le conocieron por la bondad de su carácter y por su trato afable y cariñoso.

Le deseamos un feliz viaje. Notas bursátiles

Denda 4 por 100 interior	73'50
Idem 4 por 100 exterior	84'80
Idem 5 por 100 amortizable	93'40
Idem 5 por 100 id. 1917	91'00
Acciones del Banco de España	574'50
Idem Español de Crédito	458'00
Idem B. H. A.	221'00
Idem Central	221'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	329'60
Cheques y Londres	26'70
Idem de París	26'70
Idem de New-York	6'80
Idem de Roma	6'80

Irrigadores completos, tubos de goma, bolsas para agua caliente y para hielo las mejores en la Droguería EL TRIUNFO. Nicolás Salmerón S.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

De toda España

Fábrica destruida por un incendio.—Muertos y heridos

Barcelona.—En la importante fábrica de banistería establecida en la calle de Joaquín Costa, se declaró un voraz incendio.

Cuando rápidamente acudían los bomberos al lugar del siniestro, volcó el servicio en la calle del Comercio, resultando muertos en el grave incidente el chófer Carlos Smith y el bombero José Clamarit.

Durante la extinción del formidable fuego, sintieron síntomas de asfixia tres bomberos que fueron retirados del sitio de peligro en grave estado.

La fábrica siniestrada ha quedado totalmente destruida.

La conversión de Barcelona en Ciudad Universitaria

Barcelona.—El Instituto Jurídico Iberoamericano de Barcelona ha solicitado del jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, que al terminar el plazo de duración de la magna Exposición General, sea convertida en Ciudad Universitaria Mediterránea.

Esta Ciudad se le daría a todas las enseñanzas.

Llegada de numerosas personalidades

Bilbao.—Han llegado a esta villa numerosas y distinguidas personalidades para asistir a diferentes Consejos de Administración convocados en esta localidad.

Entre dichos señores figuran Sánchez de Toca, Cruz Conde, Aguado, Rodríguez, Silió, marqués de Alhucemas, marqués de Cortina, Garnica, marqués de Urquijo y conde de Argüelles.

Llegada de Aunós

Lérida.—Ha llegado el ministro del Trabajo, don Eduardo Aunós, a quien esperaban todas las autoridades y la población en masa.

El "Dornier 14" averiado

Pontevedra.—Participan de Vigo que ha amarrado en aquella bahía el hidroavión "Dornier 14".

Dicho aparato se averió a su salida de Lisboa cuando se dirigía a Santander para dar servicio de escolta durante la celebración de las regatas internacionales.

Diligencias judiciales por un incendio

Barcelona.—El Juzgado del distrito del Hospital ha dado comienzo en la mañana de hoy, a la instrucción de diligencias en el sumario incoado con motivo de la muerte de varios bomberos en los trabajos de extinción del incendio declarado el pasado lunes en la calle de Joaquín Costa, de esta población.

Los heridos, que se hallan hospitalizados en el Clínico, mejoran de su dolencia.

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo en su última sesión, de costear el entierro de las víctimas de este lamentable suceso.

El bombero Flamarit deja esposa y cuatro hijos pequeños.

Una niña muerta en un choque de automóvil

En la carretera de Manresa, esta tarde arrolló el automóvil propiedad de los marqueses de Santa Margarita, a una tartana ocupada por los señores de Vilator, conocida familia de industriales de Manresa.

Resultó muerta la niña Mercedes Vilator, y heridos graves, los cinco ocupantes más de la tartana.

Se escapa un globo libre

En la mañana de hoy se hallaba realizando pruebas de preparación con un globo libre, un marinero de la Aeronáutica Española.

Sin poderlo evitar el manipulador, el globo se le escapó de sus amarras, rompiéndose, y elevándose a una considerable altura.

A los pocos minutos cayó sobre la playa de Casa Antúnez, donde fue encontrado por las fuerzas de Carabineros de servicio en el puerto.

Estella en Santander

Santander.—En el rápido de

esta mañana llegó procedente de Bilbao, el presidente del Consejo de ministros señor marqués de Estella.

En la estación le esperaban las autoridades y un ayudante del rey.

Mañana almorzará con el monarca en el palacio de la Magdalena.

Suicidio de un capitán de Artillería

Sevilla.—Esta mañana ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza con una "browning", el capitán de Artillería don Manuel Tasara, perteneciente a distinguida familia sevillana.

Se ignoran las causas de tan lamentable determinación.

El 13 de septiembre

Barcelona.—Con motivo del 13 de septiembre, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera se propone publicar un extenso e interesante manifiesto al país, en el cual se fijarán las normas que habrá de seguir el Gobierno sucesivo.

Los Comités de Unión Patriótica preparan y organizan actos para celebrar con toda solemnidad la fecha del 13 de septiembre.

Las conservas vegetales "SANTA ISABEL" como producto de la industria regional honran a Almería.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería.

El vuelo del "Conde de Zeppelin"

Los Angeles.—Han quedado en esta ciudad los tres oficiales japoneses que tomó en Tokio el "Conde de Zeppelin".

En esta ha tomado nuevos pasajeros, los cuales se dirigen a Nueva York.

Le ha sido entregado al doctor Eckener el título de Ciudadano honorario de esta población.

Se le ha exigido a éste, que mientras el "Zeppelin" se halle volando sobre territorio norteamericano, se prohíba el consumo de bebidas alcohólicas, por disponer así la ley seca.

El "Conde de Zeppelin" vuela sobre Nueva York

Nueva York.—A las tres y veinticinco de la tarde ha volado sobre Steins el "Conde de Zeppelin".

A las cinco y trece voló sobre las Montañas Rocosas, franqueándolas felizmente.

Un recorrido del zeppelin

Berlín.—En un radiograma recibido dice el doctor Eckener, que a las siete de la mañana había recorrido el dignible 1,700 kilómetros, en veintidos horas de vuelo, desde Los Angeles.

También manifiesta que pien sa salir el próximo domingo para Alemania, si el tiempo le es favorable en su empresa.

La "Gaceta"

Carácter oficial de un Congreso

Madrid.—La "Gaceta", en su número de hoy, inserta una disposición por la que se concede carácter oficial al futuro Congreso de Contabilidad que se celebrará en Barcelona.

A la Jefatura de Obras públicas de Almería

En la "Gaceta" de hoy se contiene una Real orden trasladando, a la Jefatura de Obras públicas de Almería, al portero don Arturo Alonso.

Las regatas internacionales Plymouth Santander

Santander.—A las nueve de esta mañana se constituyó en Cabo Mayor el jurado que había de entender en la clasificación de los balandros y yates que toman parte en la regata internacional Plymouth-Santander.

A la misma hora se hicieron a la mar los buques exploradores con objeto de prestar servicio de vigilancia y previsión a lo largo de la ruta a cubrir por las embarcaciones que toman parte en el regateo.

También en vuelo hacia el norte marchó el "Dornier 16". Por la noche comenzaron a recibirse noticias dando cuenta del desarrollo de las regatas.

En los despachos recibidos se hacía constar que los balandros y yates navegaban sin dificultad a causa de la bonanza reinante.

A las dos y media de la tarde llegó a la meta el balandro español "Nuestra Señora del Carmen", propiedad del señor Echevarrieta.

El entusiasmo fué indescriptible. Las baterías de los buques de guerra surtos en este puerto hicieron varias salvas, disparándose en la población numerosos cohetes al saberse que el primer balandro llegado era español.

Su majestad el rey recibió a bordo del cañonero "Jucuntuin" a los tripulantes del citado balandro, felicitándoles cariñosamente.

Poco después llegó el yate "Ramón Gurruchaga", patrocinado por el señor Echevarrieta.

Este manifestó que desde Plymouth a Santander había empleado cincuenta horas, no obstante haber encontrado gran dificultad en la calma reinante en todo el recorrido.

Don Alfonso fué cumplimentado más tarde por el señor Echevarrieta, al que el monarca obsequió con una copa de champaña.

En las últimas horas de la tarde entró en puerto el yate francés "Aylee II", propiedad de la esposa del señor Herriot.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

DE MADRID

Felicitación regia

Su Majestad el Rey ha enviado su felicitación al equipo español de tiro por haber sido clasificado en segundo lugar en los ejercicios realiza los de tiro a pistola en el reciente concurso internacional.

En honor del marqués de Estella

Se ha constituido una comisión provincial para recoger adhesiones a la petición de que sea concedida al marqués de Estella la Cruz del Mérito Civil Agrícola.

Varios heridos graves en un accidente de automóvil

Varios vecinos de la barriada de Vallecas se han trasladado hoy a Villamanrique con objeto de asistir a las fiestas que se celebran en aquel pueblo.

Una de las camionetas dedicadas al servicio de transporte de viajeros voló en un terraplén existente a dos kilómetros de Vallecas.

Nueve personas resultaron heridas de gravedad.

Choque de dos automóviles

En el paseo del Prado chocaron esta tarde dos automóviles.

Los conductores de ambos coches, Manuel Aguilar y Santiago Moro, se produjeron graves heridas.

Los "autos" quedaron destrozados.

El rey en Madrid

Se anuncia que probablemente llegará a esta corte a primeros de septiembre, para visitar a su alteza el príncipe de Asturias, su majestad el rey don Alfonso XIII.

Es posible que la llegada del monarca coincida con la estancia en Madrid de los ministros, en cuyo caso se celebraría Consejo bajo su presidencia el día 5 del próximo septiembre.

En dicho Consejo se someterán a la firma del rey varios decretos de todos los departamentos.

Sobre la reforma de la Asamblea

Madrid.—Los ex presidentes del Consejo de ministros han hecho público el propósito de no celebrar su anunciada reunión en una capital del Norte.

La actitud de cada uno de ellos, relacionada con la Asamblea, la han dado a conocer al rey separadamente.

En contra de las anteriores manifestaciones de algunos señores ex presidentes, parece ser que, cambiando de criterio, irán a la Asamblea el conde de Romanones, por la Academia de Bellas Artes; el señor Sánchez de Toca, por la Academia de la Historia, y el señor Ossorio y Gallardo, por la de Jurisprudencia, renunciando a la representación del Colegio de Abogados.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería.

DE TOROS

En San Fernando

Cádiz.—Dicen de San Fernando que esta tarde se ha celebrado en aquella plaza la novillada anunciada, que ha resultado trágica en extremo.

Se lidió ganado de Gallardo, que resultó grande y poderoso.

El diestro Gitanillo de Ayamonte, al hacer un quite, fué cogido aparatadamente, recibiendo una tremenda cornada en el pecho.

El diestro quedó exánime en la arena. Antes de ser ingresado en la enfermería falleció el desventurado novillero.

En Barcelona

Barcelona.—Es cada día mayor el interés por asistir a la corrida que se celebrará mañana en la Monumental, y en la que Marcial Lalanda y Vicente Barrera, mano a mano, se las entenderán con seis bichos de la ganadería de doña María Montalvo.

El estado de Freg

Barcelona.—Hoy ha experimentado una recaída el diestro Luis Freg, cuando se le consideraba fuera de todo peligro.

Su estado vuelve a inspirar serios temores.

Freg, a última hora, tenía una fiebre de 39 grados y medio.

En Tarazona

Zaragoza.—Comunican desde Tarazona que esta tarde se ha celebrado en aquella plaza la anunciada corrida de toros.

Se lidió ganado de Cándido Díaz, que resultó manso y difícil.

Marcial Lalanda, consiguió dominar a sus dos enemigos, resultando mediana su labor en ambos toros, por las pésimas condiciones de los bichos.

Lagaritito estuvo superior, cortando la oreja de su primero.

Vicente Barrera mal. Escuchó pitos.

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Del ambiente político

Callejo acude a su despacho ministerial

Ha regresado hoy a la corte el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

Seguidamente acudió a su despacho oficial, donde despachó con los directores generales de su departamento.

El señor Callejo, terminado su despacho, marchó a La Granja para continuar su veraneo.

Visitas a Martínez Anido

El ministro de la Gobernación recibió al coronel Kindelán y al novelista don Eduardo Zamacois, con quienes conversó durante largo rato.

Próximo regreso de los condes de Guadalhorce y los Andes

El próximo lunes llegarán a Madrid los ministros de Fomento y Economía Nacional, señores conde de Guadalhorce y los Andes.

EXTRANJERO

Incendio en el mercado central de París

París.—A primeras horas de la mañana de hoy se ha declarado un violento incendio en los sótanos del mercado central de esta población.

En el lugar que se inició el fuego, se hallaba repleto de cajas vacías de madera.

Se trabaja activamente para extinguirlo.

A últimas horas de la noche aún no había sido sofocado.

La Conferencia de los Gobiernos

La Haya.—De madrugada ha finalizado la reunión de la Conferencia de los Gobiernos, que se estaba celebrando hoy.

Los seis delegados de las potencias que integran la Comisión Política han confirmado que se había llegado a un acuerdo y que la reunión había dado su fruto.

Inglaterra obtendrá el setenta y cinco por ciento de sus demandas.

Alemania e Italia han cedido bastante de las suyas.

El acuerdo tomará cuerpo legal en la nueva reunión que la Conferencia celebrará mañana.

Ha causado general satisfacción la solución de este delicadísimo y enojoso asunto.

Un accidente de aviación

Cleveland.—En el aeródromo de Derby, esta mañana ha caído violentamente un aeroplano que realizaba maniobras y pruebas de resistencia.

El aparato quedó destrozado resultando muertos dos tripulantes y gravemente herida la esposa de otro.

Agasajo a los marinos españoles

Stetin.—Continúan los agasajos en honor de los marinos españoles que componen la escuadrilla de destructores que se encuentran en este puerto.

Los marinos alemanes les ha obsequiado esta mañana en el almirantazgo, con un banquete.

Se cruzaron brindis entusiastas y se dieron vivas a ambas naciones.

Lluvias torrenciales en Sofía

Sofía.—Se han desencadenado durante el día de hoy fuertes y torrenciales lluvias, que en algunos barrios extremos de la ciudad han arrasado y destruido muchas de las viviendas.

Se han registrado a consecuencia de ello, 24 personas ahogadas y diez desaparecidas.

Los daños materiales son enormes.

El conflicto ruso-chino

Nankin.—Se dice que el Gobierno de los Soviets ha manifestado que se halla dispuesto a negociar oficialmente para resolver el conflicto en cuanto se nombre un nuevo director de los ferrocarriles del Este chino.

Los disturbios en Palestina

Jerusalén.—El conflicto planteado por los musulmanes adquiere graves proporciones en esta ciudad.

La Infantería de Marina británica se ha visto precisada a cargar sobre la multitud en varias localidades, ocasionando gran número de muertos y heridos.

Han resultado muertos cuarentiseis musulmanes, noventa y tres judíos y cuatro cristianos, y heridos, ciento diez musulmanes, doscientos cincuenta y nueve judíos y treinta y nueve cristianos.

Accidente de aviación en el puerto de Vigo

Pontevedra.—Comunican de Vigo que esta mañana ha ocurrido un grave accidente de aviación en aquel puerto.

El hidroavión "Dornier 14", llegado ayer a aquella localidad, se remontó esta mañana, con propósito de dirigirse a Santander, donde prestaría servicio de exploración durante las regatas internacionales.

Tripulaban el aparato, el comandante Hidalgo, el capitán Núñez Maso, el teniente Romero, el sargento Agustín Pérez, el ayudante Fidel Durán y el radiotelegrafista Antonio Santisteban.

Cuando evolucionaba el aparato, volando a escasa altura, se incendiaron los dos motores, propagándose rápidamente las llamas a todo el aparato.

El comandante Hidalgo, poseído de gran serenidad en aquellos supremos instantes, hizo avanzar al "hidro" hacia el mar.

Aún en marcha el aparato, arrojáronse al agua los tripulantes, logrando salvarse a nadar.

Poco después caía el hidroavión, envuelto en llamas.

Como en los depósitos de combustible se contenían 4.000 litros de gasolina, en evitación de que se produjera la explosión, cuyos efectos hubieran tenido fatales consecuencias, fué cañoneado y hundido por el guardacostas "Macías".

El comandante Hidalgo y sus compañeros, antes de emprender en Los Alcázares su vuelo a bordo del "Dornier 14", marcharon a Lisboa tripulando el "Dornier 7", con el cual, en unión del "Dornier 16", se desempeñarían los servicios de vigilancia en las regatas internacionales Plymouth-Santander.

En Lisboa, antes que iniciaran el vuelo hacia Santander, advirtieron que el "Dornier 7" hacía agua, decidiéndose el comandante Hidalgo a regresar a Los Alcázares, cuyo propósito fué llevado a efecto, deteniéndose durante unas horas en Almería.

Poco después era substituido el "Dornier 7" por el "Dornier 14" para el desempeño del servicio citado, interrumpido también por el grave accidente ocurrido hoy en Vigo.

MARRUECOS

Maniobras militares

Larache.—En breve se dará comienzo a la movilización de todas las fuerzas de esta zona, las cuales habrán de tomar parte en las maniobras que se celebrarán en Tetuán.

Dulces finos todos los días en la "Casa Granados", Boulevard, 44.

Ecós varios

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas.—Rafael Becerra, Rafael Granero, Rodríguez, José Viciana, Manuel Morán, Ivens, Amasarri, presidente Tribunal de Menores, Vidal, Toneledones, José Torres, Zapata, Mariano Iglesias, Efranes, Juan Ramos, Miguel Martínez, Amigo Jiménez, Dolores Delgado, Martínez Ponce, Núñez del Prado, Mario Guerrero Molina, José Garrido, Trino Expeditador, Juan Ruiz Lucin y Francisco Caparrós.

Telefonemas.—Elisa González, Vera, Emilio Sierra, Ascensión Caballero, Eduardo Rodríguez, Florentino Uva, Pedro Bugoichea, Adela Codina, Luis Sánchez, Angeles Vizaño, Santa Isabel, Juan Rivas, Vapor "Anurka Mendí", Rafael Pérez, Juan Conesa, Antonio Llopis, Augustias Pérez, José Núñez González, Timoteo Carnicero, Juan Méndez e Isidro Zabarán.

Publicación oficial

Por el Gobierno civil se han remitido al periódico oficial de la provincia, para su publicación en el mismo: Un edicto del alcalde de Roquetas, exponiendo al público las cuentas de los fondos municipales del año actual.

Otro, del alcalde de Somontán, exponiendo el proyecto de modificaciones del presupuesto para 1930.

Otro edicto del alcalde de Nacimiento, exponiendo el proyecto de modificaciones del presupuesto para el próximo año.

Y otro, del alcalde de Abia, anunciando, la cobranza del Reparto de Utilidades.

Servicios médicos para hoy

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Domingo Artés Guirado; practicante, don Francisco Márquez Vizaño.

Médico de retén.—Don Francisco Soriano Romera; practicante, don Miguel Marín Luque.

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Alférez Lirios; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén.—Don Victoriano Lucá Espinosa; practicante, Doña Carmen Navarro Sánchez.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día . . . 762.4
Temperatura máxima . . . 32.0
Idem mínima . . . 23.2
Idem media . . . 27.6
Idem máxima al sol . . . 35.6
Humedad relativa media . . . 76
Evaporación en 24 horas . . . 3.7
Lluvias en 24 horas . . . 0.0
Viento dominante . . . SW
Fuerzas en metros por segundo . . . 3.2
Nubosidad . . . Casi cubierto

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 25 de agosto de 1929 a siete horas.—La borrasca del Atlántico se encuentra hoy al W. de Escocia; las bajas presiones del Cantábrico han desaparecido y también en el resto de España.

La presión va en aumento, únicamente en las costas de Levante actúan aún pequeños núcleos de perturbación.

En la región central el tiempo es bueno, la temperatura ha descendido insensiblemente, registrándose tormentas locales en Aragón y en la costa mediterránea de Andalucía.

La máxima del día 27 fué de 36° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 10° en Zamora, Palencia, Salamanca y Valladolid.

En Madrid la máxima de ayer fué de 30.5°, y la mínima de hoy de 16.2°. Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 29 de agosto.—Galicia, buen tiempo de cielo nuboso; Cantabria, Andalucía y Baleares, buen tiempo; resto de España, vientos flojos de direcciones variables y buen tiempo, algunas tormentas locales.

Notas del Mercado

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero:

Dos reses de ganado vacuno, cuya carne fué vendida a los precios de 3, 4 y 5 pesetas el kilogramo, 38 de gana lo cabrío, a los precios de 2.50 y 3.50 kilogramo, y 16 de gana lo lanar, a los precios de 2.50 y 3.50 el kilogramo.

Hecho un total de 1.003 kilogramos de carne, expendidos en el Mercado.

Ayer tuvieron entrada en la Plaza de Abastos 7.400 huevos; que fueron vendidos, a 21 y 22 pesetas el ciento, y al detall a 25 céntimos.

Las patatas fueron vendidas en la Alhóndiga, de 21 a 22 pesetas los cien kilogramos, y al detall en el Mercado, a 25 céntimos el kilogramo.

Ayer entraron en el Mercado, 2.875 kilogramos de pescado.

PINTORES

Toda clase de artículos de vuestro consumo los encontráis en la droguería y perfumaría LA INDIA a precios incomparables. Granada, 23. Teléfono 309.

Mecanografía

Se dan clases de Mecanografía al tacto, por experta profesora, máquina Underwood. Se hacen toda clase de trabajos. Príncipe 17.

MADERAS Viuda de Angel Pastor GRANDES REBAJAS DE PRECIOS Importantes existencias en maderas de las mejores calidades de pino rojo de Suecia, Pinota de América, Rollizos Portugueses y del país, Caoba de Cuba, Nogal Satén, Haya y Roble. En breve recibirá un cargamento del Golfo de Méjico con Pinota, Roble y Nogal Satén que ofrecerá a precios más económicos de los actuales. Envases de todas clases y en especial para uvas, melones y naranjas con las maderas más adecuadas para esta clase de cajas.

Contadores para AGUA COMETA GARANTIZADOS A 50 PESETAS De venta: Francisco Segado.—Paseo del Príncipe, 4. Juan Rodríguez.—Plaza de N. Salmerón, 3.

Lithinés del D. Gustin

Creados hace 50 años para reemplazar toda agua mineral

Noticias y sucesos

Rifa

La Guardia de seguridad presento en la Comisaría a Pedro Castillo González y Juan Hernández Llamas...

El Colegio de don José Escamilla

Reanuda sus clases el día 2 de Septiembre próximo. Plaza Vieja, 16

En el Hospital

Ayer fué asistido en este centro: Guillermo López Andújar, de 32 años, con domicilio en la calle de Conataño...

Estables

Tres y cuatro platos, postre de cocina y jamón, 350 al día. Grandes rejillas a los bañistas.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro municipal: Juan Alonso Ramírez, de 50 años, habitante en la calle de Ezequiel...

Viruta

finísima de madera sin olor para envases de uvas. Hay existencias.

Amenazas

María Pérez Navarro denunció ante el señor Comisario a Antonia Soriano Pérez, por amenaza e insultos.

Ocualistas

Doctores Marín Amat y María Enciso (de Madrid). Consulta de 9 a 12, Paseo del Príncipe, 73.

Una aclaración

Por error al clasificar las notas tomadas en la Comisaría de Vigilancia, en nuestro número del pasado domingo día 25 hicimos constar juntamente con el de «Tres pájaros de cuenta»...

OCULISTA - Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, 51.-Consulta de 11 a 1 Consultorios económicos para obreros

Dr. Martínez Limones Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vias urinarias Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao Línea de Cabotaje Servicio corriente El magnífico vapor "ILUNTZAR MENDI" saldrá de este puerto el próximo viernes día 30 del corriente...

TAURINAS

Sobre una mala información

Algunos señores aficionados de esta localidad se me han dirigido en solicitud de que una mi protesta a la consignada por ellos ante la falta de verosimilitud expuesta en los diarios madrileños «A B C», «El Liberal» e «Informaciones»...

Se traspasa

Panadería, sitio céntrico, mecánica, por no poder atenderla y establecimiento coloniales bien situado.

Malos tratos

La Guardia municipal detuvo y presentó en la Comisaría a José Heredia Gómez, por maltratar de obra en la calle de Granada, a Isabel Andújar Rodríguez.

Pepe Canet a Cazorla

Ha sido contratado en firme para torear en Cazorla (Jaén) el próximo día 19 de septiembre el novillero almeriense Pepe Canet.

Audiencia y Juzgados

NOTAS FORENSES

En la Sala segunda se vió ayer la causa señalada contra Luis López Poreel, acusado del delito de tenencia ilícita de armas, procedente del Juzgado de Huércal-Overa.

Reclamación

Don José Cassinello Núñez ha presentado en la Alcaldía escrito de reclamación contra el padrón de rejas salientes y tubos de desagüe.

Licencias

Don Alvaro Maldonado Sánchez ha solicitado licencia de la Alcaldía, para quitar dos rejas salientes de la casa número 15 de la calle de Juan Llopis Vázquez.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 54, del año 1929, procedente del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, contra Antonio Miralles y otro, acusados del delito de robo.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 84, del año actual, procedente del Juzgado de la Audiencia, contra Ramón Sandoval, por el delito de disparos.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián

Un concurso

Para la impresión del Presupuesto y Ordenanzas correspondientes al año actual, se cita por medio de la presente a todos los impresores que quieran concurrir al concurso libre que se celebrará el próximo día dos de Septiembre...

Los más baratos

Plaza Príncipe, 15 SASTRERÍA a cargo de D. JUAN BEDMAR DE LA SASTRERIA INGLESA Garantizamos la mejor confección VENTA A PLAZOS

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

El «Ayala Mendi». Ayer mañana fundó en nuestro puerto el vapor de este nombre, procedente de Alicante.

Se situó en el atraque número 2 del Andén de Costa, procediendo a la descarga de aceite, tejidos y otras mercancías.

Cargó después importante cantidad de varias mercancías y zarzó para Málaga.

El «Luis Adaro». Procedente de Pravia atracó ayer en nuestro puerto el vapor español «Luis Adaro», situado en el atraque número 2 del Espigón de Poniente.

Durante el día, procedió a la descarga de una importante cantidad de carbón mineral.

El vapor inglés de este nombre fundó ayer en nuestro puerto. Procedió de Larona, cargado en lastre.

El pallebot «Lareño». Ayer mañana fundó en nuestro puerto el pallebot español «Lareño», procedente de Valencia.

Se situó en el atraque número 5 del Andén de Costa.

Descargó importante cantidad de mercancías.

Por la tarde zarzó para Málaga, con carga general.

El «Mora». Ayer mañana zarzó para Torreveja el vapor español «Mora», cargado en lastre.

Notas religiosas

Santos de hoy.—La degollación de San Juan Bautista, a quien hizo cortar la cabeza Herodes cerca de la fiesta de Pascua; cuya degollación se celebra hoy solemnemente en memoria de haber sido hallada segunda vez su cabeza en semejante día; la cual trasladada después a Roma, se guarda con suma veneración de los fieles en la iglesia de San Silvestre junto al campo de Marzio.

Santa Cándida, virgen y mártir. San Entimio, romano y Santa Sabina, virgen.

Circula el Jubileo en la iglesia de las Adoratrices. Se manifiesta a las 8, la Misa Mayor es a las 9 y el ejercicio de la tarde comenzó a las 6.

En la Sala segunda se vió ayer la causa señalada contra Luis López Poreel, acusado del delito de tenencia ilícita de armas, procedente del Juzgado de Huércal-Overa.

El fiscal, en su relato de hechos, declara que en la noche del 27 de enero fué sorprendido el procesado con una escopeta, en el término municipal de Albóch, para cuyo uso no poseía licencia ni autorización alguna, y por ello le considera como autor de un delito de tenencia ilícita de armas previsto y penado en el artículo 512 del Código Penal vigente.

Entiende la acusación fiscal proceder a imponer al procesado la pena de dos meses y un día de prisión, multa de 1.000 pesetas, efectos correspondientes y pago de costas.

La defensa, encomendada al señor García Oliver, niega los hechos y solicita la absolución para su defendido.

La causa quedó concluida para sentencia.

En la Sección primera se vió el incidente de apelación señalado, en causa procedente del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia.

En la misma Sala tuvo lugar la celebración del pleito Contencioso-administrativo promovido por don Antonio Campoy Ibáñez, contra acuerdo del Delegado de Hacienda.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera.—Causa número 54, del año 1929, procedente del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, contra Antonio Miralles y otro, acusados del delito de robo.

Abogados, señores Rosell y García Oliver; procuradores, señores Pérez Gallardo y Escobar.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Sección primera.—Causa número 84, del año actual, procedente del Juzgado de la Audiencia, contra Ramón Sandoval, por el delito de disparos.

Abogado, señor Pérez Burgos; procurador, señor Martínez.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección segunda.—Incidente de apelación, en causa número 103, del año 1928, procedente del Juzgado de Berja, por falsedad.

Abogado, señor López Rodríguez; procuradores, señores Navarro Gómez y Crisolia.

Registro civil Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Juan Sánchez Céspedes, Juan Segura Asensio y José Restoy Aparicio.

Defunciones: Josefa Montesino Monteseño, José Bautista García y Pedro Forte Soria.

Distrito de la Audiencia No hubo inscripciones.

Los mejores para regalos

Un kilo caramelos frutas pesetas 3'50.

Un kilo pastillas café y leche pesetas 3'50.

Un kilo caramelos corrientes pesetas 2'75.

Preciosas bolsas, cajetas y estuches La Sagrada Familia Gran Fábrica de Caramelos DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO Granada, 111, Almería.

Peluquería Higiénica

Blas Garbín Especialidad en lociones y masajes. Corte de melenas esmeradísimo y rápido. SERVICIO A DOMICILIO Príncipe, 26.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Illustration of a man in a hat holding a cigarette. Text: Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques...

Muebles

Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS

Bazar "El León"

Gran fábrica DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

Comp.ª Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINQUENAL) Llegada a Almería los miércoles 7 y 21 agosto; 4 y 18 septiembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados: Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard de Príncipe, 75

Los ponches

más exquisitos se toman en «El Oro del Ehin»; no olviden ustedes que está instalado en el mejor local en su clase Príncipe 29 al lado de «La Verdad», se sirve a domicilio y el número del teléfono es el 225.

Cobro de facturas

recibos y casas al cuatro, cinco y seis por ciento. ARTURO YANGUAS Rambla de Alfareros, 43

Francisco Martínez Tamayo GLORIETA DE SAN PEDRO, 2 Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Bachilleres! Maestros! Exámenes en febrero para Auxiliares de Mecanografía. Primer ejercicio: Análisis gramatical práctico de Aritmética-Mecanografía. Segundo ejercicio: Organización. Precios económicos. Preparación completa. 51 plazas. Profesorado competente. CENTRO POLITÉCNICO - Arráez, 10 - Almería Hay internado

De interés ha puesto a la venta su deliciosa especialidad Horchata de chufas líquida helada. También expende como propaganda el riquísimo Café expés a 0'25 céntimos servicio. Plaza del Carmen, 3.

Matricularse Escuela Militar particular de los Explo- CUOTAS radores y encontraréis sólida preparación. Minero, 9

Contadores de agua Delaunet Duñabeitia Sociedad Anónima.—SAN SEBASTIAN Aprobados por varias RR. OO. y por la Dirección del Canal de Isabel II a marca "D. D." de calidad Son los mejores conocidos por su sensibilidad y exactitud INSUPERABLE RENDIMIENTO Y SOLIDEZ PRECISION -- INOXIDABLE -- DURACION Representante exclusivo para Almería y la provincia: MANUEL MOYA GARCIA Apartado de Correos 49 Teléfono 2-8-2

AT WATER KENT LA ÚLTIMA PALABRA EN RADIO PILAS NI ACUMULADORES. Se vende toda clase de material para la construcción de aparatos. DANIEL DE SANTOS, Príncipe, 12.—Almería.

COLEGIO DE "SAN JUAN BAUTISTA" de la calle Almanzor Baja, 2 El director de este acreditado Colegio tiene el honor de participar a las familias que el día 2 de Septiembre se reanudarán los cursos para todos los alumnos. Para informes, dirigirse: Baja Almanzor, 2.

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao Línea de Cabotaje Servicio corriente El magnífico vapor ARTIBA MENDI saldrá de este puerto el próximo viernes día 30 del corriente, admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, AGUILAS, ALICANTE, VALENCIA, SÁGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA. Para informes, su agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

